TEMEL YETERLILIK

18. Veri grubu kiigilkten biiyiige dogru siralandiginda
gruptaki terim sayisi tek ise tam ortadaki saylya, te-
rim sayisi ¢ift ise ortaya gelen iki sayinin aritmetik
ortalamasina ortanca(medyan) denir.

2,4,5,3,4,6,7

sayl grubuna x dogal sayisi eklendiginde ortanca
degismemektedir.

Buna gére, x dogal sayisinin alabilecegi deger-
lerin toplami kacgtir?
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19. AsaQidaki tabloda bir tatlicida satilan ve her gramm- 21.
da esit kalori bulunan tathilarin kiitle ve kalorileri ve-

rilmigtir.

Tatli
Baklava

Kitle(gr)
50

_Kalori
45
32
10

—

Tathicida tatlilar her bir tabakta 100 gr olacak sekil-
de satilmaktadir.

Bu tatlicida toplam 760 kalori degerinde her tat-
linin oldugu 11 tabak tath siparisi verildiginde
kacg tabak sitlag siparis verilmis olunur?
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20. Elinde giil, gilek ve seker bulunan Giilfem Hanim,

bu malzemeleri kullanarak gl ve gilek receli yap-
mak istemektedir.

* Gul receli yapmak icin gl ve seker miktarlarn 1
ve 2 sayilari ile dogru orantili olacak sekilde kul-
lanilacaktr.

* Cilek regeli yapmak igin gilek ve seker miktarla-
n 2 ve 3 sayilan ile dogru orantil olacak sekilde
kullanilacaktir.

Esit miktarda gl ve cilek receli elde eden Giilfem
Hamim, toplam 380 gr seker kullanmistir.

Buna gore, Gillfem Hanmim, giil ve gilekten top-
lam ka¢ gram malzeme kullanmistir?
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Her biri kendi icinde esit agirlikta A, B ve C isimli
karpuz tarlerinin sayi-agirlik iligkisi 1. Grafik'te, sa-
yi-tcret iligkisi 2. grafikte gosterilmistir.
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A, B ve C isimli karpuz tiirlerinin her birinin ki-
logram fiyati sirasiyla a, b ve ¢ olduguna gére,
en ucuz olandan pahal olana siralamasi asag-
dakilerden hangisidir?
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22, ABC hava yolu sirketi yolcu bagajlarini;

* 15 kg a kadar olan kismini (icretsiz,

* 15 kg sonrasindan 25 kg'a kadar bagajin her ki-
logrami igin sabit bir (icret,

* 25 kg sonrasi igin bagajin her kilogramini farkls
sabit bir icret ile tagimaktadir.

ABC hava yolu ile seyahat eden Sude 21 kg bagaj
icin 9 lira, Sevde 34 kg bagaj igin 33 lira licret dde-
mistir.
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Buna gore, Sude ile Sevde esyalarini birlestirip
bir bagaj yapsalardi 6deyecegi bagaj iicreti kac
lira olurdu?
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23. Asagida net agirh@ 200 gr olan kuruyemis paketinin
tstiinde igindeki kuruyemis miktarlan belirtilmistir.
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icindekiler:
Findik : 70gr
Fistk : 40gr
Uzim : 6ogr
Leblebi: 30gr

Bu kanigimdaki leblebi orani degismemek sartiyla iki
dran esit miktarda artinlmis, bir Grlin artinlan Griin-
lerin toplami kadar azaltilmistir.

Bu durumda kangimdaki findik orani yiizde 25 ol-
duguna gére, fistik miktarinin agirhg kag gr'dir?
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24. Kumas satan bir toptanci 6Igli alma isini kolay yap-
mak i¢in galiganina 50 x 50 cm boyutlarinda kare
seklinde bir tahta yapmasini istiyor. Fakat calisani
60x60 cm boyutlarinda bir tahta yapiyor.

60 dm
Yanhs tahta

50 cm
Dogru tahta

Metrekare fiyati 12 lira olan 3x6 metre boyutlarinda-
ki bir kumasi galiganinin yapti§i tahta parcasiyla ol-
¢en toptanci, bu lglime gdre hesaplayip satiyor.

Buna gobre, toptancinin bu satistan normal sati-
sa gore zarari kag liradir?
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* Berk 15 mag yaparak en gok mag yapan kisidir.

* Asli 12 mag yaparak, en az mac yapan kisidir.

Buna gére, Ash ile Cem kendi aralarinda kag mag
yapmigtir?
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26. Samet Bey, 6grencilerine EKOK konusunu &gret-
mek i¢in bilgisayar ekraninda excel tablosu agiyor
ve U¢ dgrencisinin ayni anda ekrandaki gibi kutu-
cuklan boyamasini istiyor.
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Ug 6grencinin ayni hizada kirmizi kutucuklan boya-
masi durumunda boyama iglemi sonlandiriliyor.

Buna gore, bu islemlerin tamaminda ii¢ 6grenci-
nin boyadigi toplam ka¢ kirmizi kutucuk vardir?
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27. Ayni uzunluktaki kibrit ¢opleri kullanilarak 2x2 birim
karelik 1. sekil 12 ¢ople, 2x3 birim karelik 2. sekil
17 ¢ople olusturulmustur.

1. Sekil

Buna gore, 2x10 birim karelik bir sekil kag kibrit
¢oplyle olusturulabilir?
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28. + Subat ayinin 29 cektigi yillara artik yil denir.

* Artik olmayan yilin subat ayinda dogan (g kisi-
nin, haftanin ayni giini dogdugu biliniyor.

Buna gére, bu li¢ kisinin farkli tarihlerde dogmus
olma olasiligi kactir?
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29. Bir konfeksiyon magazasi satiglarini %25 kar oraniy-

la yapmaktadr. Satig yapilan noktanin yaninda sOy-
le bir uyan levhasi vardir:
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Degerli miisterilerimiz:
“iade edilen Griinlerde % 8
oraninda kesinti

Miisterinin biri aldigi tiriinii iade ediyor. Konfek-
siyon magazasi iade aldigi bu iiriinii ikinci kez
ayn fiyata sattiginda yilizde kac kar eder?
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30.

7

Ayni noktada bulunan iki arkadas 14 m genisligin-
deki yolun karsi tarafinda ve yolun 1 m gerisinde bu-
lunan markete gideceklerdir.

iki arkadastan biri yolu kisaltmak i¢in yaya gegidini
kullanmayip 30° lik agI yaparak dogrusal sekilde
markete gitmeyi tercih etmistir. Diger arkadas ise ku-
rallara uymak gerektidini dustinerek yaya gecidini
kullanmig kaldinma dik konumda yiirilyerek karsiya
gectikten sonra en kisa yoldan markete gitmisgtir.

Yukaridaki bilgilere gére iki arkadasin bulunduk-
lari noktadan marketin kapisina kadar giderken
aldiklari en kisa yollar toplami kag m dir?
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